

# 工程公司党建引领促发展

**汾西矿业讯** 工程公司坚持和加强党对国有企业的全面领导,提高国有企业党的建设质量,把准政治方向,夯实政治根基,充分发挥党建的引领优势、管控作用和保障功能,积极应对改革变革新要求,转型发展新任务,保障企业稳定发展。

坚持举旗定向。该公司要求干部职工把党的政治建设摆在首位,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把讲政治贯穿于公司科学决策、生产经营、安全管理全过程;要深入学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想,要自觉同两级集团公司保持高度一致,以更强的政治觉悟做好各项工作;要不断增强政治意识、提升政治站位,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把加强党的领导与企业管理统一起来,把党的领导融入企业管理各环节,促进公司保持稳中向好、稳中有进。

加强理论武装。该公司要求干部职工深入学习党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻学习近平“三篇光辉文献”,用党的创新理论武装头脑,把

《习近平谈治国理政》第三卷作为最新教材和永久课题,长期学、反复学、深入学。要统一思想认识,按照“融会贯通、学以致用、全面覆盖”要求,充分利用集中培训、专题研讨、讲座辅导、学习强国、主题党日、书记讲党课等方式,坚持全面学、贯通学、深入学,并联系工作实践,围绕契约化改革和精益化管理等工作,做到学深悟透、融会贯通、真信笃行,为公司改革发展提出有创新意义的工作思路。

突出思想引领。该公司要求各级党组织要进一步提高政治站位,突出思想引领,把思想建设放在重要位置,通过学习教育把全体党员干部的思想统一起来,确保公司上下思想一致、步调一致,目标一致。要强化责任担当,在急难工作中有党员的身影,在重点工作中有党员的身影,把负责、守责、尽责体现在每个党组织、每个岗位上,让党员这面旗帜遍布公司各个系统、各个部门、各个现场,推动公司各项工作持续推进。(张亮)

## 贯彻落实党委工作会精神

专栏

# 以昂扬的姿态「犇」跑!

记贺西煤矿运输区成飞翔  
闫黎霞

自山西煤炭职业技术学院毕业后,成飞翔分配至贺西煤矿运输队,从此他与矿井运输结下了不解之缘,在运输队他主要从事运输设备检修、轨道检修等工作。目前,成飞翔在贺西煤矿运输区担任技术员一职。

### 敢闯敢试,攻坚克难

2015年11月他被抽调到贺西煤矿运输区从事技术员工作。刚开始的一段时间他一直在适应新岗位的工作内容和工作思路,在区长和副区长的关爱培养和同事们热情无私的帮助下,他适应了新的工作岗位,并确立了自己的工作位置和有针对性的工作思路。

他经常深入井下一线,通过下井时间的积累,他逐步了解了矿井的构架及各种工作面的位置,最终做到在心中有一个大的框架图,并通过不断的细致观察,将这个印象不断形象化、细致化。工作过

程仔细认真。通过下井跟踪轨道、皮带线路的变化及运输隐患检查,我逐步了解各种运输设备,并将这些设备形象化,为今后的运输专项设计、运输系统制图打下了扎实的基础。并绘制《井下运输系统图》、编写《运输技术标准》《运输作业规程》等,通过以上工作经历,使他将全矿井的运输系统等情况有一个更加清楚的认识。

### 改革创新,促进安全

技术是财富,也是资本。他从2016年新版《煤矿安全规程》出来以后,要求矿井各皮带机必须安装撕裂保护,可是该怎么把这个保护装置固定在皮带机上,且能使保护起作用。他苦思冥想好几日,终于设计中适用于井下各种皮带机的撕裂保护架,使用效果不错,受到领导及同事们的一致好评。接下来,他又参与设计了井下小绞车授权装置,为了能尽快的检验设计出的东西能使用到井下,他亲自在机修厂

下料加工喷漆,前前后后忙了一个礼拜的时间,授权装置终于在井下运用自如。

2017年7月份以来,成飞翔在贺西矿机电首席工程师王东东的带领下,开始对井下大巷所有捕车器的升级改造,经过一个月的努力研究与现场实地考察,研制出适用于贺西矿的一款捕车器——井下常闭式无损自动检测捕车器。此款捕车器的研制成功,不仅为该矿节省了巨大的资金,更重要的是此款捕车器的适用性强、灵敏度高、安全系数高等。现井下已安装了7套捕车器,运用效果极好,因为此款捕车器为自动检测矿车信号的,为矿节省了不小人力、物力及运输时间。井下一共需要改造20余套捕车器,这样算下来,此项五小革新直接为该矿节省资金近1百万元,使该矿运输系统的运行更安全、更可靠、更有效率。

参与此项五小技术革新,使他从中学到了很多好的技术、好的创造、好的想法。从一开始的认识此项改革所用到的各种小配件,再到他学习它的电气原理,最后到安装过程中需考虑的各种问题,逐一让他受益匪浅。

### 不负信仰 青春无悔

工作以来,成飞翔每天跟随老师傅们下井干活,处理运输设备及轨道日常问题,下班之余他跟当时的检修班长牛守英(现已退休)请教工作中的一些知识,多问多学多想是他一贯的工作态度。牛班长退休了,将自己保存了数十年的轨道工书送给了他,说看好这个年轻人踏实上进,奋勇争先的这股干劲。

2021年是贺西煤矿智能化煤矿建设的关键之年,运输专业主要完成井下辅助运输系统智能化改造;井下无极绳绞车实现地面集中控制、井下车辆精准定位、智能调度等工作,而此项工作运输区是他分管负责的,从刚开始的运输专业智能化项目规划,到此项工作的技术改造方案,再到此项工作的技术规格书内容的制定及集团公司审批,他都了如指掌,关键时期加班加点确保该矿智能化煤矿建设的有序开展;接下来智能化改造设备到矿后,运输专业智能化改造工作将陆续开展,他将蓄势待发、全力以赴早日完成此项工作。

“平凡的工作是孕育伟大成果的土壤,伟大的业绩来自于平凡的工作。今年我30岁,前路漫漫,作为一名党员,我将坚定不移的向前走,铆足干劲加油干,用行动演绎2021的精彩,为贺西煤矿的发展贡献自己的力量。”谈及未来,他笃定前行。

**汾西矿业讯** “本次答对1914题,能力爆表,全部通关!”这是由中盛煤业组织部部长曹继文手机进行的截屏,在公司内部传开,引来广大干部职工羡慕的眼光。

“刚开始接触‘学习强国’学习平台时,就感觉它的功能非常强大,里面有最新的时事新闻、各地经济社会发展报道,还有各种学习资料等,涵盖天文地理、文学艺术、生活常识、时政百科等多个类别,可以说是应有尽有。一接触,我就产生了浓厚的兴趣。”最初,带着新奇,曹继文用起这款学习APP,积极探索它的功能、争取学习积分。曹继文说,尽管日常工作很忙,但他还是利用业余时间进行碎片化学习,既让自己开阔了眼界,又丰富了业余生活。

“挑战答题”是曹继文最感兴趣的学习环节,他也将此作为促进自己学知识的一个有效途径,乐此不疲。刚开始,曹继文只能挑战成功十几道题。对于错题,他及时截图进行总结,加深学习印象。就这样,日常一点一滴的积累,从十几道题到几十道、几百道,最终成功挑战一千多道题,曹继文从“菜鸟”逐步蜕变为“达人”。自从迷恋上挑战答题学习以后,每天参与“学习强国”学习已经成为一种自觉行为,通过每天不间断的学习,不仅有效丰富了自身的知识面,更促使自己养

曹继文  
邀你一起来“学习强国”答题

能力爆表

本次答对1914题  
能力爆表,全部通关!

学习强国  
挑战答题,挑战你的能力上限!

# 中盛煤业出了个「学习强国」通关达人

成了积极、健康、向上的良好心态,在挑战答题的过程中,不断坚定了坚持不懈、持之以恒的信心,提高了勇于面对困难、敢于战胜困难的能力。

自“学习强国”平台上线以来,中盛煤业认真组织党员、干部职工认真学习,掀起了学习的热潮。期间,企业还组织过各支部“学习强国”知识竞赛,进一步激发了全员学习的兴趣和热情。曹继文热衷学习,不断向“挑战答题”新目标挑战,也正是中盛煤业广大干部员工积极参与“学习强国”活动的一个缩影。如今,“学习强国”已经成为了中盛煤业广大干部员工生活中必不可少的一部分。

(廉政 王永 王柳园)

## 党史教育

### 开讲啦



为纪念中国共产党成立100周年,营造党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局的良好氛围,近日,洗煤厂组织开展了党支部书记讲党史活动。运销科党支部书记开讲第一课。大家通过观看视频、幻灯片演示、党史事迹讲解等形式回顾了自1840年鸦片战争开始到1921年中国共产党成立的漫长奋斗史。

李博 摄影报道

## 疫情防疫小常识

返程前做好攻略,提前规划:1、了解当地政策。出发前查好目的地防疫措施,如是否属于重点人群、是否需要核酸检测等,可通过当地卫健委、疾控等网站了解具体信息,例如抵京前需持7日内核酸阴性证明。2、备好防疫物资。①准备充足口罩、免洗手消毒剂、消毒湿巾等物品②携带好个人用品,如纸巾、水杯、必备药品、小垃圾袋等。3、做好行程规划。尽量错峰出行,避免途径中高风险地区,可用微信或支付宝搜索“国务院客户端”查询中高风险地区。

返程中全程防护,做好记录。1、①配合车站做好体温检测、出示健康码等防控措施。②搭乘公共交通工具,应全程佩戴口罩,减少走动,与他人保持距离。③尽量减少在公共交通工具上饮食。④勤洗手或使用免洗手消毒剂,保持手卫生。2、做好行程记录。记录乘坐公共交通工具的班次、时间和座位号等信息,确保可及时追溯。

返程后主动登记,做好监测。返回目的地后,要严格按照当地防控要求,做好登记、报备等工作;同时要做好个人体温监测,如有可疑或发热症状应及时告知工作人员或立即就近到医院的发热门诊就诊。

# 假期返程防疫攻略